



大力传承弘扬教育家精神

周祖翼赴集美大学调研并看望慰问教师代表时强调,加强新时代高素质专业化教师队伍建设

■ 据福建日报

在第四十个教师节到来之际,省委书记、省人大常委会主任周祖翼日前来到厦门集美大学调研并看望慰问一线教职员,代表省委和省政府向全省广大教师、教育工作者致以诚挚慰问和节日祝福。周祖翼强调,要深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,贯彻落实习近平总书记关于教育工作的重要论述,大力传承弘扬教育家精神,深化教育综合改革,加强新时

代高素质专业化教师队伍建设,加快推进“双一流”高校建设,助力推进中国式现代化福建实践。

露白风清,天高气朗。集美大学校园内,凤凰木羽叶青青、树梢红花犹开,新入学的莘莘学子朝气蓬勃。周祖翼一行来到集美大学校史馆,与大家重温习近平总书记致集美大学建校100周年的贺信精神和系列重要指示精神,详细了解学校百多年历程和发展成果。在航海学院,周祖翼走进教学、科研实验实

训基地,询问交通强国试点单位建设进展,听取百年航海教育、台湾海员培训等情况介绍。周祖翼还看望了海外引进优秀教师代表张鹏飞教授及其教学科研团队,与大家交流航海类专业教师队伍建设及学生实习实践等情况。

周祖翼主持召开座谈会,与集美大学教师围坐深入交流。在认真听取了学校推进“双一流”高校建设情况汇报和苏育才、李雪、吴德峰等教师代表发言后,周祖翼说,集美大学是一所

具有光荣历史的大学,创办人陈嘉庚先生是“华侨旗帜、民族光辉”,经过百多年发展如今已成为我省重要的高等院校之一。习近平总书记在福建工作期间对教育工作高度重视,对集美大学的建设发展十分关心,曾亲自担任集美大学校董会第二任主席,多次到校调研指导,并就办好集美大学先后作出一系列重要指示,这是集美大学也是福建的宝贵财富,要不断挖掘总结提炼。要把习近平总书记的重视关怀和殷殷嘱托作

为办学的总遵循,与学习贯彻习近平总书记对教育工作的重要论述结合起来,进一步学深悟透、贯彻落实,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

周祖翼强调,教师是立教之本、兴教之源,建设高素质专业化教师队伍是学校发展的关键。要认真贯彻落实中共中央、国务院近日印发的《关于弘扬教育家精神加强新时代高

素质专业化教师队伍建设的意见》,高度重视教师队伍建设,加大各级各类教师待遇保障力度,依法保障教师履行教育职责,加大教师荣誉表彰力度,创新开展教师宣传工作,弘扬尊师重教社会风尚。要落实立德树人根本任务,大力弘扬教育家精神,加强师德师风建设,提升教师教书育人能力,深化教师队伍改革创新,打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。

奥运泉州元素 闪耀投洽会

第二十四届投洽会 泉州招商引资超126亿元

海都讯(记者 沈舜枝) 8日至11日,第二十四届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称“投洽会”)在厦门举办。在以“新时代新征程 新福建”为主题的福建馆中,设置了以巴黎奥运会中的泉州产品元素为主题的专区,安踏、匹克、舒华体育、南洋工艺品公司等奥运会赞助或合作企业的新产品,成为本届投洽会的一大亮点。

安踏展出的是2024巴黎奥运会中国代表团领奖装备。该领奖装备由张艺谋担任创意顾问,领奖服的设计传承经典中式版型与留白主色调,并将“龙鳞”、“龙须”等元素与压花纹路、拼接、刺绣等工艺相结合,

向世界传达中国传统文化底蕴的同时,也展现了新时代中国运动员拼搏进取、朝气蓬勃的精神面貌。值得一提的是,该装备由环保再生纤维打造而成,是中国首套经权威机构认证的碳中和奥运领奖装备。

匹克携其赞助的2024巴黎奥运会塞尔维亚、比利时、巴西等奥运代表团装备,以及态极黑科技、3D打印等创新性科技成果亮相。态极科技由匹克自主研发,由智能高分子P4U材料和EVA通过创新技术复合发泡而来,具备“自适应”的特点。在低速运动状态下,可以给跑者带来柔软舒适的穿着体验,而在快速运动状态下,



投洽会福建馆中展出的泉州企业亮相奥运会的新产品

则带来出色的缓震回弹性能。态极科技的推出,标志着匹克从传统鞋服企业转型为科技公司。

舒华亮相投洽会福建馆的是两辆A5-S动感单车,这也是入驻巴黎奥运会“中国之家”的同款产品。据了解,2013年,舒

华开启奥运合作之旅,与中国奥委会先后达成为期8年的合作,舒华产品四次入驻奥运会“中国之家”。10年专业运动支持合作,舒华体育将自身品牌定位从健身器材解决方案提供商全面升级为“科学运动服务商”。

海都讯(记者 沈舜枝) 8日,第二十四届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称“投洽会”)期间,泉州市委市政府举办2024年泉州市外资(侨资)专场招商推介会(以下简称“推介会”)。现场22个优质项目集中亮相签约,投资总额126.3亿元,拟利用外资79.4亿元。此外,泉州还有7个重点项目亮相福建省重大项目集中签约仪式,投资总额达131.7亿元,项目数和投资总额位列全省第三。

投洽会会前及期间,泉州成功对接项目52个,从投资规模看,投资总额超10亿元人民币的项目

有14个,投资总额190.9亿元,占可望签约项目投资总额的61.8%。从投资来源看,除港澳等传统投资区域外,还重点拓展了马来西亚、韩国、泰国、新加坡、澳大利亚等国家。从投资领域看,涉及集成电路、机械装备等先进制造业项目和商贸零售、电商文创等现代服务业及新材料产业项目,高度契合泉州“向新求质”发展方向。

此外,来自法国、德国、澳大利亚、阿联酋、新加坡、菲律宾、摩洛哥、坦桑尼亚等国家和港澳台地区的约180位客商应邀参加推介会。

75年来我国经济实力实现历史性跨越

“泉州一万象” 国际航线成功首航

奋进强国路 阔步新征程

■ 据新华社电

国家统计局9日发布新中国75年经济社会发展成就系列报告之一。报告显示,75年来,从积贫积弱到世界第二大经济体,我国经济实力、综合国力和国际影响力实现历史性跨越。1979年至2023年,我国国内生产总值年均增长8.9%,远高于同期世界经济3%的增速水平。

新中国是在极其薄弱

的经济基础上建立起来的。1952年,我国国内生产总值仅为679亿元,到1978年增加至3679亿元,1986年突破1万亿元,2000年突破10万亿元,2006年突破20万亿元,此后以每1至2年便突破一个十万亿元关口的速度发展,2020年突破100万亿元大关,2023年超过126万亿元,稳居世界第二大经济体。

人均GDP方面,2019年,我国人均GDP达到

70078元,按年平均汇率折算为10158美元,首次突破1万美元;2023年达89358元,比1952年实际增长89倍,年均增长6.5%。根据世界银行数据和划分标准,2023年我国人均国民总收入(GNI)达13400美元,已经由新中国成立初的低收入国家跃升为中等偏上收入国家。

新中国成立初期,我国社会保障尚属空白。改革开放以来,我国社会保障制度逐步建立,覆盖面持续扩大。

党的十八大以来,社会保障体系建设驶入快车道,我国建成世界上规模最大的社会保障体系。2023年底,基本养老保险、基本医疗保险、失业保险参保人数分别

达到10.7亿人、13.3亿人、3亿人、2.4亿人。住房保障力度加大,养老服务加快发展,儿童福利和未成年人保护体系不断完善。

国际影响力方面,新中国成立初期,我国经济总量占世界比重很小,至1978年也仅为1.7%,居世界第10位。改革开放以来,我国经济持续快速增长,成为世界经济增长的重要引擎和稳定力量。2023年我国经济总量占世界的比重升至17%左右,1979年至2023年对世界经济增长的年均贡献率为24.8%,居世界首位。我国已成为全球制造业第一大国、货物贸易第一大国、商品消费第二大国以及外汇储备第一大国。

海都讯(记者 陈丹萍 通讯员 罗俊毅 黄忠族) 记者从泉州海关获悉,9月8日18时许,经泉州海关监管,搭载着113名进境旅客的QV853次航班抵达泉州晋江国际机场,1小时后,该国际航班再次搭载157名旅客返回老挝万象瓦岱国际机场,标志着“泉州一万象”国际航线成功首航,也是福建开通的首条直飞万象国际航线。

该航线由老挝国家航空公司执飞,每周日1班,全程飞行时长约3小时,为中老两国旅客跨境出行提供了更多选择,更好地拓展两地旅游资源。“今年以来,在海关等口岸单位的优质通关服务保障下,我们先后恢复新加坡、曼



泉州海关关员对进境航班开展登临检查

谷等国际航班航线,机场进出境旅客数量稳步增长。”泉州晋江国际机场党委委员、副总经理郑文灿表示。

据悉,该航线开通后,泉州飞往共建“一带一路”国家的航线将达到8条,构建了泉州空港口岸对外开放新格局。